

ప్రేం మలయ ఎలక్ట్రానిక్ మీడియా  
లవోంగ్- డిజిటి- ట్రాన్సింగ్- డిజిటి  
ఫిల్డింగ్- సీట్ ఎడిటింగ్- మాక్సింగ్-  
అడ్వైజింగ్ కంటి  
శక్తి కారక సంప్రదింపండి.  
9393949345

# విశాఖ సమాచారము

RNI No.52722/90 సంపుటి: 33 సంచిక : 118 విశాఖపట్నం, 16 ఫిబ్రవరి 2023 గురువారం E-mail : vspnews@gmail.com, మేజిలు : 8 వల : రూ.2.00

**వార్తా పత్రికలు,**  
అధిక సంఖ్యలో పుస్తకముల  
ముద్రణ కోసం సంప్రదింపండి.  
**9393949345.**  
**విశాఖ సమాచారము ప్రిస్**  
మల్టికలర్ టెక్ ఆఫ్సెట్ ప్రింటింగ్

## దివ్యాంగ జనులకు సంబంధించిన రంగంలో భారతదేశ ప్రభుత్వానికి, దక్షిణ ఆఫ్రికా గణతంత్ర ప్రభుత్వానికి మధ్య అవగాహన ఒప్పందం

**విజయవాడ, (పీఐఐ):** దివ్యాంగ జనులకు సంబంధించిన రంగంలో సహకారానికి గాను భారతదేశ ప్రభుత్వానికి మరియు దక్షిణ ఆఫ్రికా గణతంత్ర ప్రభుత్వానికి మధ్య అవగాహన ఒప్పందం పత్రం (ఎమో.ఎం.) పై సంతకాలు చేయడానికి గౌరవనీయులైన ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ అధ్యక్షతన జరిగిన కేంద్ర మంత్రివర్గ సమావేశం ఆమోదించి ఇచ్చింది.  
ఈ డైరెక్టివ్ అవగాహన ఒప్పందం దివ్యాంగ జనుల సంబంధించిన రంగంలో సాయుక్త కార్యక్రమాలను అమలు చేయడానికి ద్వారా భారతదేశ గణతంత్ర ప్రభుత్వానికి చెందిన దివ్యాంగ జనుల సాధికారత విభాగానికి మరియు దక్షిణ ఆఫ్రికా ప్రభుత్వానికి మధ్య సహకారాన్ని ప్రోత్సహించును. ఇది భారతదేశానికి మరియు దక్షిణ ఆఫ్రికాకు మధ్య డైరెక్టివ్ సంబంధాలను బలోపేతం చేస్తుంది. పరస్పరం అంగీకారం కుదిరి మోదీ, రెండో దేశాల మధ్య సహకారం, రెండో దేశాలను బంధించిన నిర్దిష్ట ప్రతిపాదనలను ఎమో.ఎం. ద్వారా అమలు చేయాలని ఆ ఆవేశం లోకి తీసుకు రావడం జరుగుతుంది.  
రెండు దేశాలలో దివ్యాంగ జనుల (పి.డి.బి.డి. సి) మరియు వార్షికంగా జరిగిన పట్టణ సహకార అయ్యేలాగా ఆవేశం అయ్యేలాగా ఉంచుకునే, విజ్ఞాన శాస్త్ర సంబంధమైన, ముగిసిన, తక్కువ ఖర్చు



లో అభ్యంతరం ఉపసంహరించుకున్నప్పుడు మరల సహాయక సాధనాలను అందించాలి అనేది ఈ ఎమో.ఎం. యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశ్యం గా ఉంది. గాంధీ మహాత్ముడు ఒక వంద సంవత్సరాల కాలంగా కేంద్ర ప్రభుత్వం దక్షిణ ఆఫ్రికా లో సత్కారాలను అందించడం కోసం మరియు వ్యాయం కోసం పాటించిన సాగన నేపథ్యం ఒక దక్షిణ ఆఫ్రికా మరియు భారతదేశం ఒక సుదీర్ఘమైనటువంటి చరిత్రాత్మక బంధాన్ని మరియు సంబంధాలను విస్తరించడానికి విస్తారం. జాతి వివక్షణకు వ్యతిరేకంగా సాగిన ఉద్యమానికి సంబంధించిన అంతర్జాతీయ సమయాలలో భారతదేశం మరియు సాంస్కృతిక సంబంధాలలో 1993 వ సంవత్సరం లో దక్షిణ ఆఫ్రికా లో దక్షిణ ఆఫ్రికా ప్రభుత్వం పునరుద్ధరణ చేసిన సందర్భం. మరియు ఆ తరువాత కాలంలో అంటే 1997 వ సంవత్సరం లో మార్చి మాసం లో

భారతదేశం మరియు దక్షిణ ఆఫ్రికా ఒక పూర్వోక్త బాగ్యంను సెలక్షన్ చేశాయి. తదనంతరం, దక్షిణ ఆఫ్రికా లో డైరెక్టివ్ స్టాంప్ లను, డిజిటింగ్, డిజిటింగ్ తదితర వేదికల ద్వారా మన మధ్య సన్నిహిత, మిత్రభావం సంబంధాలు దృఢీకరించడానికి మార్గాలు. ఆర్థిక సహకారం, వాణిజ్య పరమైన సహకారం, రక్షణ, సంస్కృతి, ఆరోగ్యం, మానవీయ ఒప్పందాలు, సాంస్కృతిక పరిపాలన, విజ్ఞాన శాస్త్రం మరియు సాంకేతిక విజ్ఞానం వంటి విభిన్న రంగాలలో రెండు దేశాలకు మధ్య అనేక డైరెక్టివ్ ఒప్పందాలు రూపు సద్భూతులు. మానవ వనరుల అభివృద్ధిలో సహకారాన్ని ప్రోత్సహించడం లో భారతదేశానికి చెందిన డిజిటివ్ ఎండ్ ఇనావిటివ్ కోఆపరేషన్ ప్రోగ్రామ్ (జి.ఐ.సి) ఒక ఉపయోగకరమైనటువంటి మధ్యం గా పాటుపడింది. కోవిడ్-19 మహమ్మారికి ఎదురొచ్చి పోరాడడం లో పాటుగా ఇతర ప్రపంచ స్థాయి సహకారం మరియు పరిష్కారాలలో దక్షిణ ఆఫ్రికాకు మరియు భారతదేశానికి మధ్య డైరెక్టివ్ సహకారం చెప్పుకోదగ్గది గా ఉంది. వేరు వేరు ఇతర మంత్రుల కార్యక్రమాల/విభాగాలు కూడా వాటికి సంబంధించినటువంటి రంగాలలో సహకారం కోసం ఎమో.ఎం. లు సైన్/ఒప్పంద పత్రాల సైన్ సంతకాలు చేశాయి. ఈ పరిణామాలు దక్షిణ ఆఫ్రికా ప్రభుత్వం లో గాఢరమైన సంబంధాలను వాటి చెబుతున్నాయి.

## చాముండి అవతారంలో చండీ మాత

**విశాఖపట్నం, (విశాఖ సమాచారము):** కురుక్షేత్ర వేదికగా విశాఖ శ్రీ శారదావీధి వర్షవేణులలో కొనసాగుతున్న శ్రీ లక్ష్మీ చండీ మహా యజ్ఞం విజయవంతంగా కొనసాగుతోంది. యజ్ఞభూమిలో మద్యం వంటి మత భావములకు అవకాశం లేదని దర్శనమిచ్చారు. తమిళనాడు నుండి వెళ్ళిన అలంకార భట్ల ద్వారా విశాఖలో విశేషంగా అంకితం చేయబడింది. మరోవైపు యజ్ఞంలో ఐదవ రోజు చండీ మాతను ఆరాధిస్తూ 6976 పారాయణ హోమాలు నిర్వహించారు. యజ్ఞంలో పాటు ఒకే సమయంలో సప్తశతీ పారాయణ కూడా చేపట్టారు. విశాఖ శ్రీ శారదా వినాయకముల స్వయాపనం చేసిన స్యాన్యాసం చేసిన స్వామిలు, గుంటి మాత దర్శనం చేసి ఆ బహుత్వమైన కార్యక్రమాన్ని పర్యవేక్షిస్తున్నారు. వినాయకములను కలిసేందుకు భక్తులు భారీస్థాయిలో కురుక్షేత్ర తరలి వెళ్తున్నారు. యజ్ఞ భూమిని సందర్శించి వినాయకముల ఆశీస్సులు అందుకుంటున్నారు. సర్వోత్తమ వ్యవధిలో యజ్ఞం పూర్తయ్యేలా చూడాలని స్వయాపనం చేసిన స్వామి పండితులను ఆశీస్సించారు. దేశ



## విపీ ఉద్యోగ నేతలకు భారీ ఊరట

**సర్కార్ షోకాట్ నోటీసులపై హైకోర్టు స్టే.**  
విపీలో వైసీపీ సర్కార్ కు ప్రభుత్వ ఉద్యోగుల సంఘానికి మధ్య వెలకొన్న పాటు ఇవాళ మరో మలుపు తిరిగింది. గతంలో ఉద్యోగుల జీతాలు, పెన్షన్లు అలసట కావడంపై గవర్నర్ కు ఫిర్యాదు చేసిన ప్రభుత్వ ఉద్యోగుల సంఘం నేతలు కేఆర్ సూర్యనారాయణులు, ఆస్కార్ రావు వంటి వారికి సర్కార్ షోకాట్ నోటీసులు వ్యవహారంపై ప్రభుత్వం తమకు ఆశ్రయించారు. గవర్నర్ తో షేరీ అయిన వ్యవహారంలో నిబంధనలకు విరుద్ధంగా దాఖలు చేయాలని ప్రభుత్వం హామీలు ఆడేయించింది. (మంగళ 26)

## జివిఎస్ కమిషన్ ను కలిపిన సెంట్రల్ వాటర్ కమిషన్ టీం



**విశాఖపట్నం, (విశాఖ సమాచారము):** మహా విశాఖపట్నం నగరపాలక సంస్థలో చేపడుతున్న తాగునీరు, భూగర్భ త్రైవేదిక వ్యవస్థ, మురుగు నీటి శుద్ధి మొదలైన వాటి పనితీరును పరిశీలించేందుకు నగరానికి ఏర్పాటు చేసిన సెంట్రల్ వాటర్ కమిషన్ టీం, జివిఎస్ కమిషన్ డి రాజాబాబును బుధవారం జివిఎస్ ప్రధాన కార్యాలయంలోని కమిషన్ వారం వారం కలిపారు. ఈ సందర్భంగా సెంట్రల్ వాటర్ బోర్డు కమిషన్ డి.వి.ఎస్. ప్రెజ్డెంట్ డాక్టర్ సి.ఎ.ఎల్. ప్రసాద్, సెంట్రల్ గ్రాండ్ వాటర్ బోర్డు సైనికుల సీనియర్ సాటిల్ షేరీ అయిన నగరంలో అమలవుతున్న తాగునీరు సరఫరా, భూగర్భ త్రైవేదిక, మురుగునీటి శుద్ధిచేయ విధానాన్ని వారికి వివరించారు.  
ఈ సందర్భంగా కమిషన్ సభ్యులు మాట్లాడుతూ నగరంలో చేపడుతున్న తాగునీటి

## అమ్మాయి పుడితే రూ.50 వేలు మేఫాలయ జిజీవీ మేనిఫెస్టో



మేఫాలయ అసెంబ్లీ ఎన్నికల కోసం భారతీయ జనతా పార్టీ (బీజేపీ) అధ్యక్షుడు షేరీ నల్లా బుధవారం పార్టీ ఎన్నికల మేనిఫెస్టోను విడుదల చేశారు. మేఫాలయలో 7వ పే కమిషన్ అమలు చేస్తామని ప్రభుత్వ ఉద్యోగులకు సేల్లించారు. ఆడపల్ల పుడితే రూ. 50,000 అంత ఇస్తామని నల్లా తెలిపారు. కింద గర్భిణీ సుందీ బారీకలకు ఉపక విధ్యం అందిస్తామన్నారు. వితంతువులు, ఒంటరి తల్లిలకు సాధికారత కల్పించేందుకు ఏటా రూ.24,000 అంత సహాయం అందించే పథకాన్ని ప్రారంభిస్తామని టీజేపీ మేనిఫెస్టోలో సేల్లించారు. ఉజ్వల వతకం లభిస్తున్నట్లు ఏటా రెండు ఎలీవీజీ నిలిదర్చు అందజేస్తామని నల్లా తెలిపారు. మేఫాలయలో ఫిబ్రవరి 27న ఎన్నికలు జరగనుండగా... మార్చి 2న కీట రెక్కింపు జరుగుతుంది. (మంగళ 26)

## ప్లేలీయా వ్యాధి నియంత్రణకు మాత్రల పంపిణీ



**వార్షికోత్సవం, (విశాఖ సమాచారము):** జిల్లాలో ప్లేలీయా వ్యాధి నియంత్రణకు (అప్రెంజింగ్, డి అప్రెంజింగ్ కార్డులను సెంట్రల్ (డి.ఇ.సి)) మాత్రల పంపిణీ చేయడం జరుగుతుంది జిల్లా వైద్య ఆరోగ్య శాఖ అధికారి డా.బి.బి. జగన్నాథ రావు అన్నారు. సుపర్వైజరులు, వివిధ పాముల నివారణకు, తద్వారా సంబంధించి రక్ష హీనత నివారణకు అప్రెంజింగ్ మాత్రలు, ప్లేలీయా

పాదపచ్చని ఆయన సూచించారు. 2 నుండి 5 సంవత్సరాల వయస్సు గల పిల్లలకు మల మిర్చి గ్రాముల డి.ఇ.సి మాత్ర ఒకటి, నాలుగు వందల మిర్చి గ్రాముల అప్రెంజింగ్ మాత్ర ఒకటి పంపిణీ చేస్తామని ఆయన సేల్లించారు. 6 నుండి 14 సంవత్సరాల వయస్సు గల పిల్లలకు రెండు వందల మిర్చి గ్రాముల డి.ఇ.సి మాత్రలు రెండు, నాలుగు వందల మిర్చి గ్రాముల అప్రెంజింగ్ మాత్ర ఒకటి పంపిణీ చేయాలని, 15 సంవత్సరాల వయస్సు సైబడిన వారికి మూడు వందల మిర్చి గ్రాముల డి.ఇ.సి మాత్ర మూడు, నాలుగు వందల మిర్చి గ్రాముల అప్రెంజింగ్ మాత్ర ఒకటి పంపిణీ చేయాలని ఆయన చెప్పారు. రెండు సంవత్సరాల వయస్సు లోపు పిల్లలకు, గర్భిణీ స్త్రీలకు, తీవ్రమైన అనారోగ్యం ఉన్నవారికి మాత్రలు వేయరాదని అన్నారు. ఆహారం తీసుకున్న తర్వాత (మంగళ 26)

**మోగా బ్రాహ్మణ వివాహ వేదిక**  
**తెలుగు బ్రాహ్మణ వధూవరుల వివాహ పరిచయ కార్యక్రమం**  
**విశాఖ సమాచారము దినపత్రిక కార్యాలయం**  
9-3-16, హిరాపురం కోలనీ, (కృష్ణా కాలేజీ జంక్షన్, మొయినోడ్డు) విశాఖపట్నం-530003

**తేదీ: 19-02-2023, (ఆదివారం)**  
సమయం: మధ్యాహ్నం గం. 2.00 నుండి సాయంత్రం గం. 5.00 వరకు.

**శ్రీకాకుళం నుండి విజయవాడ వరకు, హైదరాబాద్, ఢిల్లీ, ముంబై, చెన్నై, బెంగుళూరు, పూణే వంటి ప్రముఖ నగరాలలో పనిచేస్తున్న సుమారు 400 మంది వధూవరుల వివరములతో...**

**రిజిస్ట్రేషన్ మరియు వివరముల కొరకు: 9393949345, 8074541283**



















# అవంగం నూనె వల్ల ఉపయోగాలు ఈ పువ్వుతో.. క్యాన్సర్ కు చెక్ పెట్టండి..!



కారణమయ్యే ప్రతి రోగిని కంట్రోల్ చేయడం కోసం యొక్క వివిధ పూల మొగ్గల తిరిగి రక్త కణాల సంఖ్యను పెంచడం ద్వారా రోగనిరోధక వ్యవస్థను మెరుగుపరచడంలో సహాయపడే సమృద్ధిగా ఉన్నాయి.

**2. ఇన్ఫ్లమేషన్ పోరాడుతుంది:** అనేక క్రమియాలక లక్షణాలతో ఆకర్షించబడిన అవంగం నూనెను గాయాల, పంగల్ ఇన్ఫ్లమేషన్, కీటకాలు కాటు, కుట్టడం వంటి వాటికి చికిత్స చేయడానికి ఉపయోగించవచ్చు. అయితే, అవంగం నూనెను నేరుగా ఉపయోగించడం హానికరం. గాయం మరీ ఎక్కువగా ఉంటే అవంగం నూనెలో బాధం లేదా కొబ్బరి నూనె వేసి పలుచని చేయడం మంచిది. ఈ క్యారియర్ నూనెలు మీ సున్నితమైన చర్మాన్ని అవంగం నూనెను నేరుగా స్పృశించడం వల్ల సంభవించే కాలిన గాయాల నుండి నిరోధిస్తాయి.

**3. గొంతు నొప్పి, దగ్గ, జలుబుతో పోరాడుతుంది:** దాని అధిక శోభ నిరోధక లక్షణాలు, అవంగం నూనె గొంతు నొప్పి, దగ్గ, జలుబు మరియు సైనికమైన సమయంలో ఉపయోగపడుతుంది. అధిక అద్భుతమైన ఎక్స్ట్రాక్ట్లలో అవంగం నూనెను తీసుకోవడం వల్ల నాసిక మార్మిటిక్యూలరీ చేయడమే కాకుండా క్యాన్సర్ కే సమస్యల నుండి ఉపశమనం పొందవచ్చు. అయితే ఇది నాసిక కుహరం మరియు గొంతుపై శిథిలకరణ ప్రభావాన్ని కలిగి ఉంటుంది.

**4. మీ చర్మానికి మంచిది:** అవంగం నూనె సబ్బులు, లోషన్లు మరియు పెర్ఫ్యూమ్లలో కూడా లభిస్తుంది. అవంగం నూనె

యూజీనాల్ అనే సమ్మేళనం ఉంటుంది. ఇది యాంటీ బ్యాక్టీరియల్ లక్షణాలకు ప్రసిద్ధి చెందింది. ఇది మొటిమలను నయం చేయడంలో ప్రభావవంతంగా ఉంటుంది. వాపును తగ్గిస్తుంది. అదే సమయంలో అంటు బ్యాక్టీరియాను చంపుతుంది. 2 సంవత్సరాల వయస్సులో అవంగం నూనెను మీ స్కిన్ క్రిమ్లో కలపండి. మెత్తగా అప్లై చేయండి. అవంగం నూనె యాంటీ ఏజింగ్ సర్కిల్ కింద పోరాడటానికి కూడా సహాయపడుతుంది. అవంగం నూనెను కొన్ని యుక్లలను కలపండి ముక్కుపై వేసి, రోజూ కనీసం రెండుసార్లు మీ ముఖానికి అప్లై చేయండి. ముందుకు మరియు కుంగిపోయిన చర్మం వలెయివ్వాలి మీరు గుర్తించడగిన మార్పును చూస్తారు. అవంగం నూనెలోని స్క్విమోలెటింగ్ లక్షణాలు చనిపోయిన చర్మాన్ని ఎక్స్పోజర్ చేస్తుంది. రక్త ప్రవాహాన్ని పెంచుతుంది. ఇది మీ చర్మం యొక్క దాని పునరుద్ధరణలో సహాయపడుతుంది.

**5. అందమైన జుట్టు కోసం:** అవంగం నూనె మీకు అందమైన జుట్టును కూడా అందిస్తుంది. మీ తలపై అవంగం నూనెను అప్లై చేయడం వల్ల రక్త ప్రసరణను పెంచుతుంది. ఇది జుట్టు రాలడాన్ని తగ్గిస్తుంది. జుట్టు పెరుగుదలను ప్రోత్సహిస్తుంది. ఇది డ్రై, డల్ హాయిలోని అవసరమైన సైనిక మార్మిటిక్యూలరీ నూనెతో కలిపిన క్రెమ్ మొత్తంలో అవంగం నూనె కూడా గొప్ప రోగనిరోధక మరియు గొంతుపై శిథిలకరణ ప్రభావాన్ని కలిగి ఉంటుంది.



శిశుులలో ఎక్కువగా దొరికే కూరగాయలలో క్యారియర్ ఒకటి. క్యారియర్లలో కార్బో, వేపుడు, ముయరీయం, క్యారియర్లలో పోటీలు, రైస్ బుట్టలు కూడా చేసుకోవచ్చు. క్యారియర్లను ఎలా చేస్తామో మార్గం అదృష్టం అనిపిస్తుంది. క్యారియర్లలో కర్రల పుడిగా నిపుణులు అభివృద్ధిస్తారు. దీనిలో మెండుగా ఉంటే పోషకాలు. మన ఆరోగ్యానికి మేలు చేస్తాయి అంటున్నారు. క్యారియర్లలో టిమిన్-బి, సి, కెలతో పాటుగాయం, క్యారియం, పొటేషి, ప్రోటీన్లు, బిరన్, సోడియం, పాస్ఫేరిన్, మాంగనీస్, ఒమీగా-3 ఫ్యాటీ ఆమ్లాలు వంటి పోషకాలు పుష్కలంగా ఉంటాయి. క్యారియర్లలో యాంటీ ఇన్ఫ్లేమేటరీ, యాంటీ బ్యాక్టీరియా, యాంటీ వైరల్ గుణాలు అధికంగా ఉంటాయి. ఇవి వివిధ రకాల ఇన్ఫ్లమేషన్ నుండి శరీరాన్ని కాపాడుతాయి. ఇందులోని సల్ఫోఫేన్ అనే యాంటీబయోటిక్ గుండా జుట్టును నివారించడం వివిధ అర్థయనల్లో తీరుతుంది. క్యారియర్లలోని పోషకాలు రక్త నాళాలు నిరుపేక్షం, రక్తపాలు లాంటి సమస్యలను నివారించుతుంది. రక్తం బిరన్ ను గ్రహించడంలో తోడ్పడుతుంది. అందువల్ల హెమోగ్లోబిన్ శాతం

పెంచుతుంది. క్యారియర్లో క్యారియర్ల దాదాపుగా ఉండదు కాబట్టి గుండెజబ్బులు ఉన్న వాళ్ళు తిండే మంచిది. అలాగే అన్ని రకాల గుండెజబ్బులను అది నివారించుతుంది.

**స్ట్రెస్ దూరం అవుతుంది..** క్యారియర్లలోని గ్లూకోజును, గ్లూకోజును, గ్లూకోజును మనస్కర అభివృద్ధి తగ్గిస్తాయి. క్యారియర్లలో కలిపి ఉంటుంది. ఇది ట్రాన్స్ కెటిక్, నలం వ్యవస్థకు కొరత కలకం. మనలో చాలామంది కొన్ని సార్లు సరదాగా మనస్కర బాగోపాడుతారు. ఏ పని చేయాలనిపించదు. ఇలాంటి వారికి క్యారియర్ల మెడిసిన్లూ పనిచేస్తుంది. దీనిలోని కలిపి మెదడు పనితీరును మెరుగుపరచడంలో పాలు అభివృద్ధి లాంటి సమస్యల గుండె రక్తణ కలిగిస్తుంది. క్యారియర్లలో యాంటీ ఆక్సిడెంట్లతో కలిపి, మానసిక ఇబ్బందులను తొలగించే అద్భుతంగా ఉంటుంది.

**ఎముకలు స్ట్రాంగ్ గా ఉంటాయి..** శరీరంలో విటమిన్ కె లోపం ఉంటే.. ఎముకలు పెంచుబారడం, విరగడం, అస్థియో పొసిటిస్ సమస్యలు వచ్చే ప్రమాదం ఉంది. క్యారియర్లలో విటమిన్ కె పుష్కలంగా ఉంటుంది. దీన్ని తరచుగా మన డైట్లో తీసుకోవండి.. ఎముకలు స్ట్రాంగ్ గా ఉంటాయి. ఇందులోని కె విటమిన్.. గాయాలను తగ్గించే సమయం చేస్తుంది.

**క్యాన్సర్ కు చెక్..** క్యారియర్లలో యాంటీ క్యారియర్ యాంటీఆక్సిడెంట్ గా పనిచేస్తుంది. క్యారియర్లలోని ఇంటో-3 క్యారియర్ అనే స్థూల క్యారియర్లకు పుష్కలంగా పోరాడుతుంది. క్యారియర్ల తరచుగా తీసుకోవండి.. ప్రోటీన్లు, వైట్ ప్రోటీన్లు, ఒమీగా-3 క్యారియర్ల నుండి రక్తణ లభిస్తుంది కొన్ని అర్థయనాలు చెబుతున్నాయి

**నీటి అరగింపు మంచిది.** క్యారియర్లలో వ్యాధినిరోధక శక్తిని పెంచడంలో పాలు ఉండాలనూ చక్కగా మెరిచిస్తుంది. ఇందులో ఏమీ ఎక్కువ కాబట్టి తీసుకోవడం వల్ల లాలాజలం ఉండుతుంది. ఇది దంతాల వివామిల్లై మరకం పడటం చూస్తుంది.

## నెయ్యి గురించి మనకు తెలియని నిజాలు



మేలు చేస్తుంది. ముఖ్యంగా శిశుులలో నెయ్యిని తప్పకుండా తీసుకోవాలి. దీనివల్ల ఈ కాలంలో అదనపు ప్రయోజనాలున్నాయి.

**వింకర్ లో మంచిది:** శిశుులలో నెయ్యిని తీసుకోవడం వల్ల శరీరానికి చేదినిస్తుంది. అధిక చేదిని (400 డిగ్రీల ఫారెన్ హైట్ వరకు) తట్టుకునే శక్తి నెయ్యికి ఉంది. కనుక వంటల్లో వాడుకోవచ్చు. శీర్షసాల గ్రేరణకు నెయ్యి తోడ్పడుతుంది. అందుకే ఆహారంలో పాలు నెయ్యిని తీసుకోవడం వల్ల తిన్నది మంచిగా జీర్ణమవుతుంది. నెయ్యికి యాంటీ బ్యాక్టీరియల్, యాంటీ ఇన్ ఫ్లమేటరీ గుణాలు ఉన్నాయి. కనుక దగ్గ, జలుబు తగ్గించటం సాయపడుతుంది. స్వచ్ఛమైన అప్పు నెయ్యి పెంచుట, యుక్లల చొప్పున రెండు నాసిక గుండ్రాల్లో వేసుకుంటే తక్కువ ఉపశమనం వచ్చుతుంది. ఇక ఈ కాలంలో చర్మం పొడిబారే, చర్మ సమస్యలు కనిపిస్తుంటాయి. వీటికి నెయ్యి చక్కని పేర్లు ఉంటాయి. నెయ్యిని తీసుకోవడం వల్ల చర్మంలో తేమ ఉండే పురుగుతుంది. **వసాతికి నెయ్యి బోధించండి..** ఇక చసాతి తినే వారు దానికి సూచన జదులు నెయ్యి జోడించుకోవడం వల్ల క్యాన్సర్ క్యాన్సర్లతో పుష్కలంగా మారిపోతుంది. దీనివల్ల మరలించే మంచి ఫలితాలు కనిపిస్తాయి. ఉద్దాహరణలో చసాతిలను నెయ్యితో చేసుకుని తింటుంటారు. దీనివల్ల వసాతిలను కెమిక్ ఇంజెన్యూ వ్యూల్స్ తగ్గిస్తుంది. అంటే బ్లడ్ గ్యాంగ్లెస్ నుండి వచ్చే ముండ్ల సమస్యలకు, బంబులతోదానికి కూడా నెయ్యి సాయపడుతుంది.

నీరు అనేది సమస్త ప్రాణికోటికి అత్యంత అవసరమైన పదార్థం. నీరు లేనిచో భూమిపై ఉండే ఏ జీవి మనుగడ సాధించలేదు. ఆహారం లేకుంటే కొన్ని రోజులైనా బతకగలం కానీ నీరు లేకుంటే ఒక్క పూట కూడా జీవించలేని పరిస్థితి. నీరు ఆరోగ్యానికి చాలా అవసరం. రోజూ కనీసం 3 లిటర్ల నీరు తాగడం మంచి విధానం. నీటిని ఎంత ఎక్కువగా తాగితే అంత ఆరోగ్యంగా ఉంటారని చాలామంది చెబుతుంటారు. అందుకే చాలామంది భోజనం చేసే సమయంలో మధ్య మధ్యలో నీళ్ళ తాగుతుంటారు. కొంతమంది భోజనం చేయడానికి ముందు మంచి నీరు తాగుతారు. అయితే ఇలా మధ్య

## భోజనం చేసే సమయంలో నీటిని తాగుతున్నారా..



మధ్యలో నీళ్ళ తాగడం మంచిదేనా అనే విషయంపై నిపుణులు అసక్తికర విషయాలు చెబుతున్నారు. భోజనం మధ్యలో నీళ్ళ తాగడం వల్ల ఆహారం జీర్ణం అవడం కష్టం అవుతుందని నిపుణులు చెబుతున్నారు. ఇలా చేయడం వల్ల ట్రాన్స్ ఫేటెడ్ ఫ్యాట్స్ పెరుగుతుంది. భోజనం పోషకాలను సక్రమంగా తీసుకోవడం అలవాటు అవుతుందని, ఇది జీర్ణక్రియ సక్రమంగా సాగించుకు తారుతుంటారు. కొంతమంది భోజనం చేసే సమయంలో ఎలాంటి నీటిని తాగుతున్నారో విషయం పట్ట

కూడా అప్రమత్తంగా ఉండాలి. ఆల్కలిన్ వాలర్ పాల్లోని అమ్లాల మరలం పెంచుతాయి. భోజనం చేసిన తర్వాత నీళ్ళ తీసుకోవడం అనేది శరీరం తీరుపై ఆధారపడి ఉంటుంది. అవసరం లేదనుకుంటే అప్పుడు తిన్న కొద్దిసేపటి తర్వాత తాగడమే మంచిది. అయితే.. భోజనం మధ్యలో నీరు తాగుతూ ఉండటమే మంచిది అనే విషయాన్ని నిరూపించేందుకు స్ట్రెటిజిక్ గా విటమిన్ అర్థయనాలు లేదని నిపుణులు స్పష్టం చేశారు. అయితే.. స్నానానికి ముందు ఒక గ్లాస్ వాలర్ తాగడం వల్ల రక్త పాలు అడుపులో ఉండటమే కాకుండా కంట్రోల్ లో ఉంటుంది. కొంత మందికి వేడి నీటితో స్నానం చేసిన తర్వాత నీళ్ళ తాగాలని అనిపిస్తుంది. జీర్ణక్రియకు సహాయపడటానికి భోజనానికి 30 నిమిషాల ముందు ఒక గ్లాస్ నీరు తాగాలి. అయితే ఎక్కువ నీటిని తాగితే మంచి అవుతుంది. ఆహారం తీసుకున్న ఒక గంట తర్వాత నీటిని తాగితే మంచి ప్రయోజనాలు కలుగుతాయి.

## మానసిక ఆరోగ్యాన్ని మెరుగుపరచడంలో ఈ ఆహారం చాలా సహాయపడుతుంది



బిజీ వర్క్, అలాగే శివనశైలి మరియు అధికమైన కూడిన పని పెట్టాలి కారణంగా నేటి తరం అధిక, డిప్రెషన్ మరియు పరధ్యాన్ని కనుగొనవచ్చు. ఇవి మానసిక ఆరోగ్యాన్ని మార్చవచ్చు. ఇవి మానసిక ఆరోగ్యాన్ని కూడా దెబ్బతీస్తాయి. కాబట్టి మానసిక సమస్యల నుండి మనల్ని మనం కాపాడుకోవడం చాలా ముఖ్యం. దీన్ని దృష్టిలో ఉంచుకుని, పోషకాహార నిపుణులు ఆహారం బాగా మీ మానసిక ఆరోగ్యాన్ని పెంచడంలో, ఆందోళన లక్షణాలను తగ్గించడంలో సహాయం మంచి మెదడు ఆరోగ్యాన్ని ప్రోత్సహించడంలో చాలా ప్రభావవంతమైన కొన్ని పోషకాలు ఉన్నాయని చెబుతుంది. నేటి పాదాధి జీవితంలో, సందడి నుండి దూరం ఉండటం అంత ముఖ్యం కాదు. అయితే, మీ మానసిక ఆరోగ్యాన్ని మీ ఆహారం ద్వారా కూడా మెరుగుపరచవచ్చు. పోషకాహార నిపుణులు ఆహారం బాగా ఆరోగ్యాన్ని కూడా దెబ్బతీస్తాయి. కాబట్టి మానసిక సమస్యల నుండి మనల్ని మనం కాపాడుకోవడం చాలా ముఖ్యం. దీన్ని దృష్టిలో ఉంచుకుని, పోషకాహార నిపుణులు ఆహారం బాగా మీ మానసిక ఆరోగ్యాన్ని పెంచడంలో, ఆందోళన లక్షణాలను తగ్గించడంలో సహాయం మంచి మెదడు ఆరోగ్యాన్ని ప్రోత్సహించడంలో చాలా ప్రభావవంతమైన కొన్ని పోషకాలు ఉన్నాయని చెబుతుంది. నేటి పాదాధి జీవితంలో, సందడి నుండి దూరం ఉండటం అంత ముఖ్యం కాదు. అయితే, మీ మానసిక ఆరోగ్యాన్ని మీ ఆహారం ద్వారా కూడా మెరుగుపరచవచ్చు. పోషకాహార నిపుణులు ఆహారం బాగా ఆరోగ్యాన్ని కూడా దెబ్బతీస్తాయి. కాబట్టి మానసిక సమస్యల నుండి మనల్ని మనం కాపాడుకోవడం చాలా ముఖ్యం. దీన్ని దృష్టిలో ఉంచుకుని, పోషకాహార నిపుణులు ఆహారం బాగా మీ మానసిక ఆరోగ్యాన్ని పెంచడంలో, ఆందోళన లక్షణాలను తగ్గించడంలో సహాయం మంచి మెదడు ఆరోగ్యాన్ని ప్రోత్సహించడంలో చాలా ప్రభావవంతమైన కొన్ని పోషకాలు ఉన్నాయని చెబుతుంది.

విత్తనాలు, అవి గింజలు మరియు నెయ్యిని క్రమం తప్పకుండా తీసుకోండి. B వలె మిమ్మల్ని B లెవెల్స్ నుండి విడిచి పోషకాల సమూహం, ముఖ్యంగా B6, B9 (ఫోలేట్ యాసిడ్) మరియు B12 వాటి వ్యవస్థను మెరుగుపరచడంలో మరియు అక్షయ నిర్వహించడంలో సహాయపడతాయి. చేయవచ్చు, చిక్కన, పచ్చని ఆకు కూరల తీసుకోవడం ద్వారా వీటిని పొందవచ్చు. జింక/జింక మన శరీరంలో జింక కంటే తక్కువగా ఉన్నప్పుడు, అది GABA మరియు గ్లూటామేట్ స్థాయిలను తగ్గిస్తుంది మరియు అక్షయ నిర్వహించడంలో సహాయపడుతుంది. కాబట్టి మనం జింక రిచ్ గింజలు తీసుకోవాలి / అలివీ / పాలీమిడ్ గింజలు మరియు పచ్చని ఆకు కూరల తీసుకోవడం ద్వారా వీటిని పొందవచ్చు. జింక/జింక మన శరీరంలో జింక కంటే తక్కువగా ఉన్నప్పుడు, అది GABA మరియు గ్లూటామేట్ స్థాయిలను తగ్గిస్తుంది మరియు అక్షయ నిర్వహించడంలో సహాయపడుతుంది. కాబట్టి మనం జింక రిచ్ గింజలు తీసుకోవాలి / అలివీ / పాలీమిడ్ గింజలు మరియు పచ్చని ఆకు కూరల తీసుకోవడం ద్వారా వీటిని పొందవచ్చు. జింక/జింక మన శరీరంలో జింక కంటే తక్కువగా ఉన్నప్పుడు, అది GABA మరియు గ్లూటామేట్ స్థాయిలను తగ్గిస్తుంది మరియు అక్షయ నిర్వహించడంలో సహాయపడుతుంది. కాబట్టి మనం జింక రిచ్ గింజలు తీసుకోవాలి / అలివీ / పాలీమిడ్ గింజలు మరియు పచ్చని ఆకు కూరల తీసుకోవడం ద్వారా వీటిని పొందవచ్చు. జింక/జింక మన శరీరంలో జింక కంటే తక్కువగా ఉన్నప్పుడు, అది GABA మరియు గ్లూటామేట్ స్థాయిలను తగ్గిస్తుంది మరియు అక్షయ నిర్వహించడంలో సహాయపడుతుంది. కాబట్టి మనం జింక రిచ్ గింజలు తీసుకోవాలి / అలివీ / పాలీమిడ్ గింజలు మరియు పచ్చని ఆకు కూరల తీసుకోవడం ద్వారా వీటిని పొందవచ్చు.

## గోర్లపై తెల్లటి మచ్చలు...



ఆరోగ్యంపై ప్రభావం చూపించే వివిధ రకాల వ్యాధులకు సంకేతాలు వివిధ రూపాల్లో తెలుగువారి ముఖంపై ఉంటాయి. అందులో ఒకటి గోర్లపై ఏర్పడే తెల్లటి మచ్చలు. ఈ మచ్చలుంటే నిర్దిష్టమైన చేయవచ్చు. ఇది ప్రమాదకర ల్యూకోసిటియా కావచ్చు. వేరే వేళ్ళకుంటే గోర్ల ఆరోగ్యానికి సంబంధించిన చాలా అంశాల్ని సూచిస్తుంటాయి. శరీరంలో ఏదైనా వ్యాధి ఉంటే..ముందుగా గోర్లపై ఆ ప్రభావం కనిపిస్తుంది. గోర్లపై తెల్లటి మచ్చలు కనిపిస్తే తెల్లటి మచ్చలు ఉంటాయి. అందుకే ఒకటి గోర్లపై ఏర్పడే తెల్లటి మచ్చలు. ఈ మచ్చలుంటే నిర్దిష్టమైన చేయవచ్చు. ఇది ప్రమాదకర ల్యూకోసిటియా కావచ్చు. వేరే వేళ్ళకుంటే గోర్ల ఆరోగ్యానికి సంబంధించిన చాలా అంశాల్ని సూచిస్తుంటాయి. శరీరంలో ఏదైనా వ్యాధి ఉంటే..ముందుగా గోర్లపై ఆ ప్రభావం కనిపిస్తుంది. గోర్లపై తెల్లటి మచ్చలు కనిపిస్తే తెల్లటి మచ్చలు ఉంటాయి. అందుకే ఒకటి గోర్లపై ఏర్పడే తెల్లటి మచ్చలు. ఈ మచ్చలుంటే నిర్దిష్టమైన చేయవచ్చు. ఇది ప్రమాదకర ల్యూకోసిటియా కావచ్చు. వేరే వేళ్ళకుంటే గోర్ల ఆరోగ్యానికి సంబంధించిన చాలా అంశాల్ని సూచిస్తుంటాయి. శరీరంలో ఏదైనా వ్యాధి ఉంటే..ముందుగా గోర్లపై ఆ ప్రభావం కనిపిస్తుంది. గోర్లపై తెల్లటి మచ్చలు కనిపిస్తే తెల్లటి మచ్చలు ఉంటాయి. అందుకే ఒకటి గోర్లపై ఏర్పడే తెల్లటి మచ్చలు. ఈ మచ్చలుంటే నిర్దిష్టమైన చేయవచ్చు. ఇది ప్రమాదకర ల్యూకోసిటియా కావచ్చు.

కారణాలనుండి తెలుసుకుందాం.. **గోర్లపై తెల్లటి మచ్చల కారణాలు-ఎల్లెక్ట్ రియక్షన్:** గోర్లపై తెల్లటి మచ్చల వెనుక కారణం ఎల్లెక్ట్ రియక్షన్ కారణంగా కావచ్చు. నెయిల్ పాలిష్, గ్లాస్ లేదా నెయిల్ పాలిష్ రిమూవర్ పైతే కారణం కావచ్చు. గోర్లపై తెల్లటి మచ్చలు ఎల్లెక్ట్ కారణంగా కూడా వస్తుంటాయి. అక్షయ నిర్వహించే నెయిల్స్లో కూడా గోర్లకు హాని చేసుకుంటుంది. **పంగల్ ఇన్ ఫెక్షన్:** పంగల్ ఇన్ ఫెక్షన్ కారణంగా గోర్లపై తెల్లటి మచ్చలు ఏర్పడుతున్నాయి. ఇన్ ఫెక్షన్ లో లక్షణం గోర్లపై తెల్లటి మచ్చలు రావడమే. అంతేకాదు..ఇన్ ఫెక్షన్ పెరిగితే..గోర్ల లాగాగా, డ్రైగా మారతాయి. అందుకే గోర్లపై తెల్లటి మచ్చలు ఏర్పడుతుంటాయి. అందుకే నిర్దిష్టమైన చేయవచ్చు. **మిసెర్లెల్ ఫేజు:** శరీరంలో మిసెర్లెల్ లేదా విటమిన్ లోపం వల్ల గోర్లపై తెల్లటి మచ్చలు ఏర్పడుతుంటాయి. జింక లేదా క్రోమియం లోపంతో సాధారణంగా ఇలాంటి మచ్చలు కనిపిస్తుంటాయి. ఇలాంటి మచ్చల్ని తొలగించేందుకు యాంటీ పంగల్ ఫేజులను వాడాలి. అందుకే ఎలాంటి సమస్య ఉత్పత్తి వైద్యుడిని సంప్రదించాలి. కానీ ట్రీట్ మెంట్ గా వాడకూడదు.











